

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СУББОТА  
25  
НОЯБРЯ  
1950 г.  
№ 233 (8540)  
Цена 20 коп.

## В районе, носящем имя великого Сталина

Где бы ни находились советские люди — в далекой сибирской тайге или на берегах голубого Дуная, на крайнем Севере или в солнечном Таджикистане, в эти волнующие дни подготовили и выбрали в местные Советы депутатов трудящихся свое первое слово любви и притяжения они обращают в Москву, где живет и работает великий Сталин.

С особым вниманием следит советский народ за радостными вестями, которые идут из района столицы, носящего имя вождя. Вся страна узнала, что товарищ И. В. Сталин зарегистрировал кандидатом в депутаты Московского областного Совета по Сталинскому избирательному округу № 2 и кандидатом в депутаты Московского городского Совета по избирательному округу № 90 Сталинского района столицы. В многочисленных письмах из различных уголков страны трудящиеся сердечно поздравляют избирательный-москвичей, которым выпало счастье 17 декабря голосовать за великого Сталина.

Весте о том, что товарищ И. В. Сталин дал согласие баллотироваться в избирательных округах, расположенных на территории Сталинского района, вызвала новый трудовой подъем на фабриках и заводах, желанье встретить день выборов новыми производственными успехами.

На территории района открыты десятки агитпунктов. Около девяти тысяч агитаторов проводят среди населения беседы.

Мы с радостью будем голосовать за товарища Сталина. Голосуя за товарища

Сталина, мы будем голосовать за дальнейший расцвет нашей Родины, за коммунизм, — говорят избиратели.

Сталинский район готовится ко дню выборов, как к большому всенародному торжеству. По вечерам здания, где расположены агитпункты, ярко освещены. На фоне алых полотнищ — большие портреты вождя. В звучат ослепительные прожекторы заводов и фабрик. Как в дни больших праздников, выдвигает центр Сталинского района — Семеновская площадь.

Рабочие, служащие и представители интеллигенции, занимавшиеся в районном партийном кабинете, с интересом осматривают большую выставку фотодокументов «Сталин — это Ленин сегодня».

Сталинский район Москвы — один из тех районов, которые не то, что переобстроены, а буквально созданы в советское время. Преставшая заброшенная окраина превратилась в район первоклассной индустрии, высокообразованного городского хозяйства, богатой культуры и высокой общественно-политической жизни. За три года, прошедшие со дня последних выборов в местные Советы депутатов трудящихся, район еще шагнул вперед. За это время 24 раза собирались сессии районного Совета, чтобы обсудить вопросы развития местного хозяйства, просвещения, здравоохранения. Построены две большие школы. Начато сооружение еще одной средней школы, рассчитанной на 850 учащихся. В Измайлове идет строительство клуба-кинотеатра на 500 мест. Значительно расширена сеть лечебно-профи-

лактических учреждений. Много выиграно удавалось восстановить, ремонту и благоустройству жилых домов, капитально отремонтировано более одной тысячи зданий. Две трети всех квартир, имеющихся в районе, газифицированы. На очереди — полная газификация всего района.

Большевистская партия, советское правительство, великий Сталин делают все для того, чтобы наша жизнь, жизнь наших детей становилась все лучше и краше, — говорит один из избирателей — рабочий аэлектромашинного завода А. Горюнов. — Это видно на примере нашего завода. Во время выборов в Верховный Совет СССР для рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода были открыты и сданы в эксплуатацию два благоустроенных дома. На всенародную празднику — 33-й годовщину Великого Октября наш завод заложил строительство еще двух благоустроенных жилых домов. В одном из них и я получил прекрасную комнату.

Думая о нашей радостной жизни, сравнивая ее с жизнью людей капиталистических стран, я прежде всего обращаюсь к словам горячей любви и глубокой благодарности к вождю и учителю, родному товарищу Сталину за его неустанную заботу о трудящихся нашей страны.

С мыслями и чувствами о великом вожде готовятся к выборам трудящиеся района, носящего имя товарища И. В. Сталина.

### В Сталинском избирательном округе Ленинграда

## Новаторы на трудовой вахте

ЛЕНИНГРАД, 23 ноября. (ТАСС). От Свердловской набережной Невы до новой трассы, ведущей в знаменитый научный городок И. П. Павлова, простирается территория Сталинского избирательного округа Ленинграда. Он вместе с своим участком прославившиеся индустриальными гигантами, известные высокими мастерством, новаторством рабочих, инженеров, техников. С гордой мыслью о своем кандидате в депутаты товарище И. В. Сталине несут сейчас избиратели округа трудовую вахту — у металлургических печей и мощных выпарков, на сборке гигантских турбин и высоковольтной аппаратуры, у предельных машин и прокатных станов.

Здесь, на «Красном вождь» — родные социалистического соревнования, впервые началась скоростная плавка цветного металла. В эти дни ее инспирирует А. И. Ягин, А. С. Полюстров, П. П. Никитин и все их последователи, вложившие много пламенных, выдают десятки тонн сверхплавового литья.

Коммунист А. С. Подмоштов выступил

с новой ценной инициативой. Он внес предложение, снижающее потери меди в шлаках. Новатор добился сокращения этих потерь на 30 процентов. Сейчас совместно с учениками он работает над описанием своего способа. По его примеру и в других цехах начались исследования по усовершенствованию технологии. Эти работы новаторов по праву названы на заводе диссертациями.

Десяти людей металлургического завода имени Сталина удостоены Сталинских премий за создание новых турбин и разработку новых высокопроизводительных методов труда. В числе лауреатов — конструкторы, мастера, токари и кузнецы.

В тесном сотрудничестве работают они, двигая вперед технику турбостроения. Группа новаторов под руководством лауреата Сталинских премий Н. Н. Ковалева разрабатывает проекты грандиозных машин для строительства строек на Волге.

Для изготовления этих машин готовят кадры скоростников лауреат Сталинской премии В. М. Бирюков, выступивший за-

щитником массового обучения молодежи передовым методам труда. Он уже выпустил из своей школы свыше 200 молодых рабочих. Внедряет технологию лауреата Сталинской премии кузнеца А. Н. Рябова, завод собирает легированную сталь для выпуска сверхплавленного оборудования.

Новаторы завода «Пролетарий» преобразили станочный парк предприятия. В цехах работают станки, автоматы и полуавтоматы, сконструированные инженерами и рабочими-изобретателями. Вот действующий координатный полуавтомат Г. С. Епанова, В. С. Иванова, В. П. Петрова. Они заменили ручной труд. На новых станках обрабатываются кожаные высоковольтных разрядников и колонковых изоляторов. Важнейшие знаменательные, радостные события в избирательном округе, новаторы предприятия обязались завершить ко дню выборов механизацию работ в большом токарном цехе.

На предвзвешенную вахту стали все заводские и фабричные коллективы Сталинского избирательного округа — передовые борцы за технический прогресс.

## С именем великого Сталина

СЕВАСТОПОЛЬ, 23 ноября. (ТАСС). Многочисленные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов вылились в мощную демонстрацию беззаветной любви и преданности трудящихся города-героя коммунистической партии, великому Сталину.

Строители, рабочие, служащие предприятий, советская интеллигенция Севастополя своим первым кандидатом в депутаты единогласно называют генерального заочного коммуниста великого Сталина.

В нашей замечательной стране, — заявил на собрании строитель станкозавода М. Синягин, — государство служит интересам народа. Наша Конституция га-

рантирует советским людям подлинную свободу, великие права на труд, образование, отдых и обеспечение в старости.

Творец этой Конституции — наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин. Все мы ему безгранично благодарны, беззаветно преданы и любим его, как самого родного и близкого человека. Имя Сталина объединяет всех нас в одну могучую, дружную семью. И сегодня, когда мы выдвигаем кандидатов в депутаты городского Совета, я хочу назвать самое дорогое, самое родное сердце советского человека имя — имя товарища Сталина.

Громом аплодисментов, возгласами: «Да здравствует великий Сталин!», «Слава

всенародному кандидату в депутаты району Сталину» встречают собравшиеся его предложение.

Один за другим на трибуну поднимаются ораторы. Все они горячо поддерживают предложение о выдвижении товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Севастопольского городского Совета.

Собрание единогласно приняло решение выдвинуть товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Севастопольского городского Совета.

Собрание также выдвинуло кандидатами в депутаты городского Совета станковщика А. М. Бондрарева и инженера И. И. Муравьева.

## Выдвижение кандидатов в депутаты сельских и поселковых Советов Томской области

Продолжается выдвижение кандидатов в депутаты сельских и поселковых Советов. Собрания проходят с большой политической активностью.

С гордостью говорят трудящиеся об исторических достижениях советской Отчизны — ослота мира во всем мире.

В многочисленных выступлениях на собраниях избиратели благодарят большевистскую партию, правительство, товарища Сталина за радость и счастливую жизнь, горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику большевистской партии и советского правительства.

Избиратели выдвигают кандидатами в депутаты сельских и поселковых Советов своих лучших представителей.

Активно прошли предвыборные собрания в Молчановском районе. Коллектив

рабочих и служащих Молчановской машинно-тракторной станции выдвинул кандидатом в Молчановский сельский Совет лучшего тракториста тов. Кулинова.

В течение ряда лет учительница Молчановской средней школы тов. Аксенова является депутатом сельского Совета. Она активно участвует в работе Совета, держит тесную связь с избирателями. Коллектив средней школы вновь выдвинул тов. Аксенову кандидатом в депутаты Молчановского сельсовета.

Всего в сельские и поселковые Советы Молчановского района выдвинуто 249 кандидатов в депутаты.

Передовые рабочие, колхозники и сельские интеллигенты выдвинули кандидатами в депутаты сельских Советов на предвыборных собраниях, состоявшихся в Чаинском районе.

Среди 228 кандидатов в депутаты сельских Советов этого района — председатель колхоза имени В. М. Молотова тов. Михалев (Лоботерский сельсовет), заведующая Коломино-Гришкиским медицинским пунктом тов. Наумова, лучшая трактористка Коломинской машинно-тракторной станции тов. Релькина (Коломино-Гришкиский сельсовет), член колхоза имени М. И. Калинин тов. Демкина (Усть-Балчарский сельсовет).

Трудящиеся единодушно заявляют, что в день выборов, голосуя за кандидатов порушного сталинского блока коммунистов и беспартийных, они будут голосовать за свою родную большевистскую партию, за дальнейшее процветание советской страны, за великого Сталина, за мир во всем мире, за коммунизм.

## Улучшить руководство укрупненными колхозами

Февральский пленум ЦК ВКП(б) в своем историческом постановлении о развитии сельского хозяйства в послевоенный период определил, что главной задачей колхозного строительства является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели, умножение общественной собственности колхозов.

Большую роль в решении этой задачи имеет объединение мелких колхозов в более крупные сельскохозяйственные артели. Укрупнение колхозов — это новый крупный шаг по пути дальнейшего процветания социалистического сельского хозяйства, создания избытка продуктов питания и сельскохозяйственного сырья в нашей стране, дальнейшего улучшения благосостояния советского народа.

Укрупнение сельхозартелей встретило горячую поддержку всех колхозников области. 870 мелких колхозов уже объединились в 273 крупных сельскохозяйственных артели. Укрупнение колхозов создало все необходимые условия для широкого применения и более производительного использования современной техники в сельском хозяйстве, широкого применения новейших достижений агрономической науки, быстрого подъема всех отраслей колхозного производства, роста доходов колхозов и зажиточности колхозников.

В результате укрупнения многие колхозы уже в этом году сделали значительный шаг вперед в развитии своего общественного хозяйства, в проведении работ по увеличению урожаев, в увеличении доходов. Они охотно выполнили свои обязательства перед государством.

В составе колхозных первичных партийных организаций произошли большие изменения: увеличилось их число, они стали более многочисленными. Это способствовало общему подъему партийно-организационной и партийно-политической работы, усилению партийного влияния на решение основных вопросов жизни и деятельности колхозов.

Однако преимущества, созданные укрупнением колхозов, далеко еще не использованы. VI пленум обкома ВКП(б), обсудивший вопрос «О задачах партийных организаций по руководству укрупненными колхозами», отметил, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы при проведении работ по укрупнению колхозов допустили ряд серьезных недостатков и ошибок. Главной ошибкой в работе по укрупнению колхозов является то, что многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы плохо проводят работу по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению объединенных колхозов, вследствие чего до сих пор не решены многие организационно-хозяйственные вопросы (организация и оплата труда, составление смет, балансов и планов, учет и отчетность и т. д.).

Многие райкомы партии и райисполкомы крайне мало проявляют заботы о подборе и подготовке колхозных кадров. Есть факты несерьезного подбора председателей и других руководящих работников укрупненных колхозов. Во многих районах области еще не организовано обучение массовых кадров колхозов на специальных курсах.

Пленум обкома ВКП(б) отметил, что главная причина недостатков в работе по укрупнению колхозов состоит в том, что многие райкомы партии нарушают принцип большевистского руководства сельским хозяйством: вместо укрепления и улучшения работы советских и хозяйственных органов и решения всех хозяйственных вопросов через них многие райкомы партии продолжают почитать хозяйственные органы, пытаются разрешить хозяйственные дела силами партийного аппарата, в ущерб партийной и политической работе среди широких масс колхозников, мало заботятся об укреплении первичных партийных организаций и повышении их ответственности за состояние дел в колхозах. В результате многие колхозные партийные организации слабо влияют на улучшение работы колхозов и плохо заботятся о воспитании колхозного актива. Партийные собрания в колхозных органи-

зациях часто проходят на низком уровне, при слабой активности коммунистов, без должной критики и самокритики.

Массово-политическая и культурно-просветительная работа среди колхозников в ряде укрупненных колхозов организована плохо. Первичные партийные организации многих колхозов не выигрывают содержание работы культурно-просветительных учреждений, не руководят ими и не оказывают помощи.

Многие советские и сельскохозяйственные органы, не получая должного партийного руководства, не учитывают, что создание укрупненных многоотраслевых колхозов требует более умелого и квалифицированного руководства ими; они продолжают руководить колхозами устаревшими и давно осужденными методами, ограничиваясь кратковременными выездами в колхозы, не выигрывают глубоко во все детали колхозной жизни, не принимают мер к устранению выявленных недостатков в работе, мало работают с активом колхозов и колхозниками.

Пленум обкома ВКП(б) отметил, что руководители МТС плохо используют возможности для более широкого применения тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в укрупненных колхозах, не ведут колхозной борьбы за повышение организационной роли МТС в организационно-хозяйственном укреплении объединенных колхозов.

Все еще неудовлетворительно руководит укрупненными колхозами и мало оказывает им практической помощи в работе областное управление сельского хозяйства. Областная плановая комиссия почти ничего не сделала для улучшения планирования колхозного производства. Областное управление сельского и колхозного строительства слабо помогает укрупненным колхозам в составлении проектов планировки колхозных центров и строительства производственных зданий колхозов.

Оценка работы по руководству укрупненными колхозами будет производиться по результатам их хозяйственной деятельности, в первую очередь, по выполнению плана урожаев и валовых сборов сельскохозяйственных культур, развитию общественного животноводства, выполнению обязательств перед государством, обеспеченности собственными семенами и дальнейшему росту их доходов.

VI пленум обкома ВКП(б) потребовал быстрее устранить отмеченные недостатки в руководстве укрупненными колхозами и обязал райкомы партии решительно перестроить методы руководства сельским хозяйством, отказаться от попытки советских и хозяйственных органов. Надо единственно помочь советским и хозяйственным органам, проверить выполнение ими директив партии и правительства, постоянно укреплять их собственными кадрами и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них.

Повышение ответственности советских и хозяйственных органов за руководство сельским хозяйством даст возможность партийным органам усилить руководство укрупненными колхозами, более внимательно и глубоко изучать положение дел в них, улучшать работу с кадрами и проверку исполнения решений, усилить партийную и массово-политическую работу среди колхозников и этим путем мобилизовать их на решение хозяйственных задач.

Партийные работники должны ликвидировать практику кратковременных посещений колхозов. Необходимо чаще бывать в колхозных бригадах, на фермах, участвовать на партийных и комсомольских собраниях, заседаниях актива, бригадных и общих колхозных собраниях, проводить беседы с колхозниками и выступать перед ними с докладами на общеполитические темы и по вопросам колхозного строительства.

Пленум обкома ВКП(б) особое внимание райкомов партии обратил на необходимость укрепления партийных организаций объединенных колхозов, коренного улучшения руководства ими и повышения их ответственности за укрепление и даль-

нейшее развитие колхозов. Необходимо укреплять колхозные партийные организации, улучшить подбор секретарей первичных колхозных партийных организаций, организовать их инструктирование и обучение методом партийной работы, проводить с ними семинары, совещания, помогать правильно планировать работу партийных организаций, расставить коммунистов на решающие участки колхозного производства, организовать исполнение ими партийных поручений и обеспечить авангардную роль коммунистов в организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Секретари колхозных партийных организаций нужна помощь в повышении роли партийных собраний, как школы большевистского воспитания коммунистов. Надо обеспечить на собраниях развертывание большевистской критики и самокритики и повышение на этой основе творческой инициативы и ответственности коммунистов за работу своего колхоза, воспитание коммунистов в духе непримиримости к недостаткам.

Необходимо сосредоточить внимание партийных организаций укрупненных колхозов на всемерном усилении массово-политической работы и организации социалистического соревнования среди колхозников.

Райкомы ВКП(б) должны проявлять заботу о том, чтобы для колхозников проводились лекции и доклады на политические, сельскохозяйственные и культурно-просветительские темы. Надо улучшить работу культурно-просветительных учреждений, кинообслуживание и радиофикация населенных пунктов укрупненных колхозов.

Пленум обкома ВКП(б) установил систематический контроль за работой политкомов и кружков партийных организаций укрупненных колхозов и оказывать им постоянную помощь.

Необходимо улучшить руководство комсомольскими организациями, повысить их роль в организационно-хозяйственном укреплении колхозов и коммунистическом воспитании колхозной молодежи.

Руководство укрупненными колхозами требует от руководителей колхозных кадров глубоких агротехнических и зоотехнических знаний, изучения экономики сельского хозяйства, больших организаторских способностей, идеологической закалки. Задача дальнейшего укрепления состава председателей и других руководящих работников колхозов поэтому является одной из главных. Надо улучшить работу по подбору кадров руководящих работников колхозов, принять меры к укреплению кадров квалифицированными, хорошо знающими колхозное производство, кадрами председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами, счетовых работников.

Недостаток руководящих кадров колхозов надо восполнить путем обучения их в двухгодичной и одногодичных сельскохозяйственных школах, а также путем подготовки массовых колхозных кадров на специальных курсах с трехлетним сроком обучения без отрыва от производства. Следует постоянно вести пропаганду и распространение иркутской агрономической науки, изучение и распространение передового опыта колхозов, бригад и отдельных колхозников.

Пленум обкома партии обратил особое внимание на строжайшее соблюдение Устава сельскохозяйственной артели, на ликвидацию нарушений Устава сельхозартели и, главным образом, на предупреждение их.

Надо продолжать и успешно завершить укрупнение мелких колхозов, обеспечить в колхозах правильное распределение доходов и проведение отчетно-выборных собраний, помочь укрупненным колхозам в правильной постановке организации и оплаты и в повышении производительности труда.

Устранить недостатки в руководстве укрупненными колхозами, сделать все для быстрого их организационно-хозяйственного укрепления — важнейшая задача партийных, советских и сельскохозяйственных организаций.

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Надежда Васильевна КСЗЛОВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 7.



Габриэль Матвеевич АСЛАНОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 8.



Лия Ивановна КОКИНА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 11.



Михаил Прокопьевич КУЗНЕЦОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 13.



Филипп Никанорович ГУЛИН — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 14.



Алексей Титович ИВАНОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 15.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Обсуждаем статью тов. Сливкина «О стиле и методах работы первичной партийной организации»

Актив—опора парторганизации

Партийная организация нашего колхоза имеет широкий партийный актив и отличается на него в своей повседневной деятельности. Наш актив — это внешне-внутренний стержень, связующее звено между партийными органами и членами колхоза. Они являются примером для остальных членов актива, стоят на страже общественных интересов. Многие из них, как П. Анисимов, И. Тюпин, Н. Сливкина, А. Казарин и другие, свои годовые задания по развитию перевыполнили в полтора-два раза. Колхоз в 20 октября выполнил годовые задания по развитию и сейчас идет рыбой сверх плана.

Актив сам по себе не развивается: над созданием его надо работать, его надо расширить, воспитывать. Как только была создана парторганизация и определены ее задачи в руководстве активными хозяйствами, мы собрали совещание руководителей рыболовецких артелей. Председатель колхоза коммунист тов. Липин высказал нам о важнейших мероприятиях по достижению выполнения годового плана рыболовства.

Вот и давайте, товарищи, посоветуемся, как лучше и быстрее справиться с этой задачей, — сказал он в заключение. На совещании было обсуждено, с чего и как начать эту борьбу. Значение возможности улучшения организации труда рыболов, о том, какими путями достигнуть увеличения темпов вылова рыбы, помочь найти правильные пути развития соревнования. Александр Казарин, коммунист Анисимов внесли предложение организовать индивидуальное соревнование между рыболовами и выступить инициаторами, заключив между собой договор на соревнование.

Парторганизация выдвинула задачу — годовую планку завершить к 20 октября. Решение было поддержано всеми колхозниками. Да ищите и быть не могло: ведь расчет был сделан не одним секретарем парторганизации. Мы советуемся с активом, и поэтому все поддержали наше решение.

Всего из Анисимовых и Казариновых в соревнование вступили братья Григорий и Семен Рагозовы, рыбак тт. И. Тюпин, Е. Сивилетов, И. Сливкина и другие. Первичная организация следила, как выполняются обязательства, какую помощь нужно оказать тому или иному активу.

Мы постоянно проводим совещания актива, приглашаем на них не только активистов, но и рыболов-стаканов. Тесная связь с активом помогает парторганизации быстрее обнаруживать недостатки и устранять их. В ноябре, например, улов рыбы резко снизился. В чем дело? И то, что Липин поехал на место лова. Из бесед с рыбаками выяснилось, что в ларине для рыбы уходит в глубине места и в пеленах с короткими тентами по пеленам. Опытные рыбаки

т. Анисимов, Рагозовы и другие предложили удлинить тент пелены до 100 метров. Это сделали, и добыча рыбы увеличилась в два раза.

Таких примеров, когда активисты подсказывают причины тех или иных неполадок, вносят свои предложения, можно привести немало.

Мы часто проводим открытые партийные собрания, на которые приглашаем беспартийных и совместно с ними обсуждаем важные вопросы жизни колхоза. Члены актива видят, что коммунисты не отгораживаются от них, а наоборот, идут к ним за советом, всегда поддерживают ценные предложения. Это повышает роль парторганизации, усиливает влияние на весь колхоз.

Сейчас перед нами стоят большие задачи. По инициативе парторганизации колхозники решили построить электростанцию, механизировать животноводческие фермы и рыболовство. Это потребует много внимания и сил коммунистов, усиления политико-воспитательной работы с колхозниками, углубления всей деятельности парторганизации. В этом деле у нас есть все нужное сырье.

На партийных собраниях мы больше обсуждаем хозяйственные вопросы. А нам следует больше и глубже обсуждать вопросы об идейном росте коммунистов, о постановке лекционной пропаганды, о методах политического воспитания колхозников. Это многому бы научило коммунистов, помогло бы нам улучшить воспитательную работу среди колхозников. Об этом нам давали немало советов на семинарах в райком партии. Но нам нужна и практическая помощь на месте в решении этих важных вопросов.

В большой обилие мы на некоторых областных организациях. С 1947 года у нас было много лет из областного отдела культпросветработы, ни из Томского областного Весоанного общества по распространению политических и научных знаний. Между тем, колхозники очень интересуются вопросами международного положения и требуют квалифицированных лекций. Своими силами мы не в состоянии удовлетворить все их запросы.

Исключительно плохо дело обстоит с достоянием политической литературы. Во время распухли мы мессажам не получаем газет и журналов. Об этом пререкать осылаются работники областного управления связи, но действенных мер к налаживанию регулярной доставки почти они не принимают. Наша парторганизация работает в условиях отечественного военного района. Областные организации должны оказать району необходимую помощь в решении больших и сложных задач, связанных с увеличением объёмов колхозов.

С. АНИСИМОВ, секретарь парторганизации колхоза имени Свердлова, Александровского района.

Улучшить политическую работу

Углубление колхозов внесло много нового в жизнь партийных организаций. Перед коммунистами села и нами, секретарями партийных организаций укрупненных колхозов, встали большие и ответственные задачи улучшения организации партийной работы, направленной на всемерное организационно-хозяйственное укрепление и дальнейшее развитие артельного хозяйства.

Вот почему я с большим вниманием прочитал статью тов. Сливкина «О стиле и методах работы первичной партийной организации». В свою очередь я решил рассказать о работе парторганизации нашего колхоза.

Сельскохозяйственная артель имени Ворошилова образована в июле 1950 года. В связи с укрупнением колхоза выросла и партийная организация. Она объединяет 14 человек и кандидатов ВПЧ(б). Перед ней встала задача — помочь колхозникам полностью использовать преимущества крупного общественного хозяйства.

Нам пришлось, прежде всего, правильно расставить кадры. На партийном собрании, обсуждая этот вопрос, было внесено предложение — рекомендовать общему собранию членов артели председателем колхоза тов. Трифонова, энергичного, знающего дело коммуниста. На этом же собрании была произведена расстановка членов и кандидатов партии по производным участкам колхозного производства.

Политическую работу партийной организации мы направляли на укрепление трудовой дисциплины в колхозе, воспитание в людях чувства коллективизма, глубокой преданности общему делу. Тесная связь с массами помогает нам глубже вникать в производственную жизнь, вовремя ставить и решать вопросы организационно-хозяйственного укрепления артели.

Приведу такие примеры. В начале августа в бригаде по кормобыванию нарушился трудовой дисциплина, срывался план сенокоса. Партийная организация для проведения массово-политической работы среди колхозников, занятых на сенокосе, направила в бригаду коммунистов тт. Трубаева и Старикова. По предложению коммунистов было проведено выездное заседание пленарного собрания. На заседании была подробно проанализирована работа бригады, вскрыты недостатки. Бригаде была оказана помощь. После этого заготовка кормов пошла куда быстрее и организованнее.

Или другой пример. В первой полеводческой бригаде плохо шла уборка, задерживалась хлебопечка. Бригады тракторной и полеводческой бригад тт. Назаров и Матрошилов ослабили руководство бригадами. Коммунисты рекомендовали председателю тов. Трифонову созвать заседание пленарного и обсудить деятельность бригады. Так было и сделано. Бригады действовали. Тт. Матрошилов и Назаров осознали свои промахи и впредь их не повторяют.

Хорошо помогают нам в работе беспартийные активисты. Игнатий Рабинин, Иван Жеваков, Иван Соколов, Михаил Жирнов и другие своевременно сигнализируют нам о недостатках, выполняют отдельные поручения партийной организации и правления колхоза.

С объединением мелких колхозов открылись новые возможности для широкого и всестороннего проведения массово-политической и культурно-просветительской работы на селе. Партийная организация следила за деятельностью и колхозных активистов, создала боеспособный агитколлектив.

В нашем поселке, а их пока в колхозе три, имеются клубы. Они стали опорными пунктами культурно-массовой работы. В клубах открыты агитпункты. Агитаторами подобраны наиболее подготовленные коммунисты тт. Коротков, Трифонов, Стариков, Резанов и другие. Все они закреплены за участками и производственными участками артели.

Партийная организация систематически инструктирует агитаторов, организует обмен опытом их работы, заслушивает их отчеты на партийном собрании. Но инициативе коммунистов организован сельский лекторий, создается колхозная библиотека.

Живое слово агитаторов вдохновляет колхозников, поднимает их на стокановский труд. Никогда еще воронцовцы не работали так дружно и напряженно, как нынче. Мы провели уборку урожая, сев озимых, засыпку семян и подъем забв в более сжатые сроки, чем в прошлом году. Притравили сытую и теплую зимовку артельному скоту.

Таковы наши первые шаги. Нам надо постоянно улучшать партийно-организационную, партийно-политическую работу.

Наверное вопрос о создании партийно-комсомольских групп.

Поселки у нас еще не объединены. Из-за отсутствия надлежащей связи мы подчас не знаем состояния дел в отдельных поселках. Хорошо конечно, если бы там существовали партийные или комсомольские группы, но их у нас нет. Нам нужна помощь райкома ВПЧ(б) в создании этих групп, в улучшении работы всей парторганизации.

Между тем, Колпашевский райком ВПЧ(б) продолжает время не собирать нас на семинары или инструктаж. Правда, в период уборочной кампании в нашем колхозе бывали товарищи из райкома, но они как-то обходили первичную парторганизацию, занимались в основном хозяйственными делами.

Райкому ВПЧ(б) необходимо улучшить руководство партийными организациями. И. ЕХЛАНОВ, секретарь парторганизации колхоза имени Ворошилова, Колпашевского района.



Коллектив Томского кирпичного завода № 10 одним из первых в области 17 октября выполнил годовую планку изготовления кирпича-сырца и 4 ноября — годовую планку обжига кирпича. Сейчас завод новыми трудовыми успехами отмечает подготовку ко всесоюзному празднику — дню выборов в местные Советы. Лучшие работники завода: мастер обжига А. Г. Кучерова, работающая на заводе 37 лет, и обжигальница кирпичца Ф. С. Зизевская выполняют производственные нормы на 120—125 процентов. На снимке (слева направо): обжигальница кирпичца Ф. С. Зизевская и мастер обжига А. Г. Кучерова. Фото Ф. Хитриневича.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ СОВЕТСКИЙ ИНЖЕНЕР

Советский народ посылает в органы своей власти лучших сынов и дочерей, патриотов Родины, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина. Кандидатами в депутаты выдвигаются лучшие представители рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции. Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода Министрства электротехнической промышленности на своем собрании по выдвижению кандидата в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся назвал имя молодого инженера Елизаветы Емельяновны Фирсовой.

Елизаветы Емельяновны всего 25 лет. Только два года тому назад она окончила Томский политехнический институт имени С. М. Кирова, но ее уже хорошо знают все рабочие завода, она пользуется заслуженным авторитетом активного общественного, опытного инженера, мастера своего дела.

Путь Елизаветы Емельяновны — это путь рядовой советской женщины, которой Сталинская Конституция открыла дорогу к знаниям, к творческой работе. Родилась она в семье рабочего небольшого завода станции Янгино, Кемеровской области, где отец ее работает и сейчас. Окончив среднюю школу в 1943 году,

Елизавета Емельяновна поступила в Томский политехнический институт. Она успешно училась, принимала участие в работе научно-исследовательского кружка по своей специальности. В институте она была активной общественной. Окончив институт в 1948 году, Елизавета Емельяновна получила назначение на завод Министрства электротехнической промышленности. Окончившая за короткий срок с технической подготовкой, она была направлена на работу непосредственно в мех. Корпусе организаторские способности, знание своего дела дали ей возможность уже через год работать в должности начальника отделения одного из основных цехов завода.

Тов. Фирсова активно участвует в общественной жизни коллектива завода. Она — член комитета комсомола. Коллектив завода выдвинул Е. Е. Фирсову своим кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Я призываю трудящихся избирательного округа № 4 по выборам в Томский областной Совет 17 декабря отдать свои голоса за передового советского инженера Елизавету Емельяновну Фирсову.

З. СУЕТИНА, доверенное лицо по 4-му избирательному округу по выборам в областной Совет.

Достойный кандидат

Постановлением общего собрания коллектива работников первой женской средней школы кандидатом в депутаты Томского городского Совета единогласно выдвинута Елизавета Николаевна Осипова-Малышева — старшая учительница школы. Она родилась в 1894 году в семье преподавателя музыки. Успешно окончив женскую гимназию в Томске и получив среднее педагогическое образование, Елизавета Николаевна начала свою педагогическую деятельность. С тех пор вся ее жизнь была неразрывно связана с воспитанием молодого поколения нашей страны.

Тысячи детей получили свое начальное образование у Елизаветы Николаевны. Трудясь на благо нашей Родины, она с благодарностью вспоминает свою учительницу, которая вместе с необходимыми начальными знаниями привила им горячую любовь к своему народу, в своей социалистической Родине.

Н. ШОЛХОВА, доверенное лицо по 349-му избирательному округу по выборам в городской Совет.

Желанный гость

В читальном зале педагогического института часто можно увидеть сложившуюся из книг и газетных дощечек высокую гору со светлыми голубыми глазами — студентку третьего курса литературного факультета Нишу Коныеву. Она работает агитатором в доме № 16 Александровского проспекта Кировского района. Аккуратно выполняет она данное ей поручение и тщательно готовится к беседам: изучает литературу в помощь агитатору, внимательно следит за международными и внутренними событиями, подбирает художественную литературу. Два раза в неделю приходит девушка к своим избирателям. Они встречают ее как желанного гостя.

Агитатор знакомит жителей улочки с Положением о выборах в местные Советы, рассказывает им о наших великих стройках, о событиях в Коре, приносит книги, газеты, брошюры, рассказывает избирателям о всем, что так сильно волнует сейчас каждого советского гражданина.

Как правило, избиратели собираются в квартире Анастасии Дмитриевны Уваровой. Домохозяйка тт. Сафронова и Жванткович, работница маслострома тов. Филовы, тт. Паскалова, Полянская и другие жалцы дома собираются сегодня, как всегда, быстро. Они приветливо здороваются с Нишой и, рассаживаясь вокруг стола, делается с ней своими мыслями. Тринадцатилетний сын хозяйки берет книгу и уходит читать в другую комнату. Но как только Ниша начинает рассказ о событиях в Коре, она забывает об интересной книге и вместе со всеми внимательно вслушивается в каждое слово агитатора. Охарактеризовав кратко положение в Коре за последние дни, Ниша читает собранными напечатанными в «Известиях» статью Татьяны Тесс «Варвары», рассказывающую о тех ужасах и злодеяниях, которые принесли с собою американские империалисты на корейскую землю.

Тихо, затаив дыхание, слушают собранные. Перед их глазами проносятся американские самолеты, сбрасывающие бомбы, падают сражающиеся пулями корейские дети, горят деревни, рушатся стены домов. Анастасия Афанасьевна Нефедова слушает агитатора особенно сосредоточенно. В 1941 году ей пришлось эвакуироваться из Одессы, и она своими глазами видела подобные картины массового уничтожения фашистами мирных людей. — Какое варварство! Что они делают! — с силой произносит она. В ее словах чувствуется ненависть к тем, кто завязал кровавую войну в Коре, кто разжигает новую мировую войну. Вербовщица Алексеевна Сафронова потеряла на фронте сына, и вспомни сейчас о нем, она не выдерживает: крупные слезы скатываются по ее старческим щекам и падают на белую скатерть стола. — Мы не хотим войны, мы не допустим ее, — говорит домохозяйка тов. Жванткович. — Да, мы не допустим войны, — продолжает ее мысль агитатор и рассказывает о том, что сейчас делается в нашей стране и среди всего прогрессивного человечества для того, чтобы отстоять мир. К миру ведет нас великий Сталин, а это знает — мир победит. Затем Ниша рассказывает об итогах работы Второй Весоанной конференции сторонников мира, знакомит избирателей с текстом наказа советским делегатам на Второй Всемирный конгресс сторонников мира. — Этот наказ, — говорит агитатор, — наша боевая программа в борьбе за мир, против поджигателей новой войны. Задача каждого из нас — крепить дело мира на своем боевом посту и делать все возможное для того, чтобы помешать агрессорам разжечь новую мировую войну. Поздним вечером кончат Ниша свою беседу с избирателями. Жалцы дома благодарят агитатора и расходятся по квартирам, договорившись встретиться здесь через два дня. В. КАРАМЫШЕВ.

К вопросу о мирном договоре с Японией

26 октября этого года в Нью-Йорке советские государственные департаменты США г-н Даллес вручил представителям СССР в Совете Безопасности Я. А. Малыгу меморандум правительства США по вопросу о мирном договоре с Японией следующего содержания:

«Ниже следует краткое общее заявление о том, какого рода договор явился бы по мнению правительства США подходящим для того, чтобы окончить состояние войны с Японией. При этом подчеркивается, что это заявление является не окончательным и проблем, и оно не будет объявлять правительство США в отношении содержания деталей или формулировок любого будущего проекта. Предполагается, что после того, как представится возможность изучить этот проект, состоится целый ряд неофициальных переговоров, имеющих целью дальнейшую разработку его и выяснение любых пунктов, которые могут с первого взгляда повзаться неясными.

Соединенные Штаты предлагают такой договор с Японией, который позволил бы японскому суверенитету и возврату Японии в качестве равноправного участника в обществе свободных народов. Что касается конкретных вопросов, то договор будет отражать нижеследующие принципы:

- 1. Участники. Любая или все нации, находившиеся в состоянии войны с Японией, которые готовы заключить мир на предлагаемой основе и так, как может быть согласовано.
- 2. Организация Объединенных Наций. Будет предусмотрено членство для Японии.
- 3. Территория. Япония (а) признает независимость Кореи; (б) согласится на опеку ООН (с США в качестве управляющей власти) над островами Рюкю и Бонин и (с) примет будущее решение Соединенного Королевства, СССР, Китая и США в отношении статуса Формозы, Пескадорских островов, Южного Сахалина и Курильских островов. В случае, если никакого решения не будет принято в течение одного года с момента вступления договора в силу — решат будет Генеральная Ассамблея. Будет провозглашено об отказе от специальных прав и интересов в Китае.
- 4. Безопасность. Договор будет предусматривать, что в целях обеспечения безопасности, — таких, как участие на себя Организацией Объединенных Наций эффективной ответственности, — будет продолжаться совместная ответственность японских органов и американских, а возможно, и других войск за поддержание международного мира и безопасности в районе Японии.
- 5. Политические и торговые положения. Япония согласится присоединиться к многосторонним договорам о торговых и рыбной ловле. Довоенные двусторонние договоры могли бы быть возобновлены по взаимному согласию. Впредь до заключения новых торговых договоров, Япония будет предоставлять с нормальными условиями режим наибольшего благоприятствования.
- 6. Претензии. Все участники договора откажутся от претензий, протекших из актов войны, имевших место до 2 сентября 1945 г., за исключением того, что (а) Соединенные Штаты, как правило, удержат японскую собственность в пределах их территории, и (б) Япония возвратит советскую собственность или, в случае невозможности возвратить ее в сохранности, предоставит сумму в неких для компенсации процента утраченной стоимости, определенного по соглашению.
- 7. Споры. Споры по претензиям будут урегулированы специальным нейтральным трибуналом, который должен быть создан председателем Международного суда. Другие споры будут передаваться либо на урегулирование дипломатическим путем, либо Международному суду.

20 ноября Я. А. Малыгу по поручению Советского Правительства вручил г-ну Даллесу памятную записку следующего содержания:

«Памятная записка» 26 октября с. г. г-н Даллес во время беседы с Я. А. Малыгу передал меморандум по вопросу о мирном договоре с Японией, содержащий краткое общее заявление о том, какого рода договор явился бы, по мнению правительства США, подходящим для того, чтобы окончить состояние войны с Японией. В связи с этим Советскому Правительству желательно было бы получить разъяснения по некоторым пунктам этого меморандума. 1. Как известно, Соединенные Штаты Америки, Великобритания, Китай, СССР и ряд других государств, подписавших 1 января 1942 г. в Вашингтоне Декларацию Объединенных Наций, приняли на себя обязательство не заключать сепаратного мира с вражескими государствами. Поскольку существует вышеуказанное обязательство, желательно получить разъяснение, имеется ли в виду заключение мирного договора с Японией, участниками которого должны являться США, Великобритания, Китай и СССР, от имени которых были подписаны условия капитуляции для Японии, а также любая страна, принимавшая активное участие в войне против Японии, или допускается возможность заключения сепаратного мир-

ного договора с Японией при участии лишь некоторых из поименованных выше держав.

2. Байрской декларацией от 1 декабря 1943 г., подписанной США, Великобританией и Китаем, и Потсдамской декларацией от 26 июля 1945 г., подписанной теми же странами, к которым присоединился Советский Союз, решено вопрос о возвращении Китаю Формозы и Пескадорских островов. Равным образом Юттинским соглашением от 11 февраля 1945 г., подписанным США, Великобританией и СССР, решено вопрос о возвращении Советскому Союзу южной части острова Сахалина и прилегающих островов и о передаче Советскому Союзу Курильских островов.

Поскольку существует указанное соглашение, как следует понимать содержание меморандума относительно статуса Формозы, Пескадорских островов, Южного Сахалина и Курильских островов на новое решение США, Великобритании, Китая и СССР, а в случае, если упомянутые государства не достигнут в течение года соглашения, — на решение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

3. Ни в Байрской декларации, ни в Потсдамской декларации не говорится, что острова Рюкю и Бонин должны быть изъяты из-под суверенитета Японии, причем подписавшие эти декларации государства заявили, что они «не имеют никаких помыслов о территориальной экспансии».

В связи с этим возникает вопрос, — на чем основывается содержащееся в меморандуме предложение о передаче островов Рюкю и Бонин под опеку Организации Объединенных Наций с Соединенными Штатами в качестве управляющей власти.

4. Обменностью, что японский народ проявляет большой интерес к тому, останутся ли оккупационные войска в Японии после заключения мирного договора, тем более, что в Потсдамской декларации (пункт 12) предусматривается, что оккупационные войска будут выведены из Японии.

В связи с этим Советскому Правительству желательно было бы знать, имеется ли в виду, что в мирном договоре с Японией должен быть предусмотрен определенный срок для вывода оккупационных войск с территории, как это предусмотрено в мирных договорах, уже заключенных с другими государствами.

5. Соглашенное между государствами — членами Дальневосточной комиссии решение от 19 июня 1947 года, принятое по инициативе Соединенных Штатов Америки, предусматривает, что Япония не будет обладать армией, военно-морскими флотом и военно-воздушными силами. Между тем в меморандуме, излагающем позицию США в отношении безопасности в районе Японии, говорится о «совместной ответственности японских органов и американских, а возможно, и других войск за поддержание международного мира и безопасности в районе Японии».

Поскольку, в меморандуме говорится об указанной выше «совместной ответственности» за поддержание международного мира и безопасности в районе Японии, Советскому Правительству желательно было бы получить разъяснения по следующим двум вопросам:

Во-первых, предлагается ли при упомянутой «совместной ответственности» создание японских вооруженных сил, т. е. японской армии, японского военно-морского флота и японских военно-воздушных сил, а также соответствующих японских генеральных штабов.

Во-вторых, означает ли упомянутая «совместная ответственность», что и после заключения мирного договора с Японией на территории Японии сохраняются американские военные, военно-морские и военно-воздушные базы.

6. В меморандуме ничего не говорится о возможности обеспечения японскому народу возможности свободно развивать свою мирную экономику.

Советское Правительство желало бы получить разъяснение, имеется ли в виду включение в договор положения, предусматривающего отмену всяких ограничений развития японской мирной экономики и предоставление Японии доступа к сырьевым ресурсам, а также ее равноправное участие в мировой торговле.

Поскольку совершенно очевидно, что в вопросе о мирном договоре с Японией особая заинтересованность имеется у Китая, который именно и подвергался в течение ряда лет агрессии со стороны японских милитаристов, Советскому Правительству желательно было бы знать, что делается для того, чтобы высказать точку зрения Правительства Китайской Народной Республики по этому вопросу.

Само собой разумеется, что могут потребоваться разъяснения по тем или другим вопросам, которые, возможно, возникнут, в частности, после того, как станет известна позиция других государств в отношении меморандума США.

Г-н Даллес заявил, что на вопросы, поставленные в памятной записке, будет дан письменный ответ.

(ТАСС).

Более 5 миллионов рублей на здравоохранение

Советское государство проявляет большую заботу о здоровье трудящихся. Для гор. Колпашево нашей области в 1949 году было отпущено на здравоохранение 4 миллиона 870 тысяч рублей. В этом году ассигнования возросли еще на подмиллиона рублей. За годы послевоенной сталинской пятилетки в Колпашево построена туберкулезная больница на 65 коек, поликлиника, открыт рентгенокабинет, кабинет электролечения, лаборатория, пункт переливания крови.

Большие средства отпускаются на благоустройство города. В нынешнем году окончено строительство торговой мостовой по улицам «Советский Север» и имени Дзержинского, затраты на которое составили 200.000 рублей. На капитальный ремонт жилого фонда, на строительство и ремонт тротуаров и на различные коммунально-бытовые мероприятия израсходовано около 900 тысяч рублей. Всего на благоустройство города в конце года будет затрачено более одного миллиона рублей.

# Быстрее преодолеть косность, консерватизм в распространении опыта передовиков лесозаготовок

## Основа успеха

Новая техника, второй оснащенный на лесозаготовке, заставила каждого работника лесозаготовительного участка использовать свое мастерство, свои квалификационные способности, чтобы овладеть ею. Ведь известно, что на ряде лесозаготовительных предприятий Томской области техника используется плохо, механизмы простаивают, а люди работают вручную.

Мы не хотели попасть в такое положение. Беспременно учась, повышая квалификацию, осваивая новые механизмы, передовые люди нашего предприятия умело используют технику. На лесозаготовительных участках все настойчивее внедряются новые формы организации технологического процесса, развивается социальное соревнование. Стахановцы повсюду осваивают новые приемы работы.

Три месяца назад, 24 августа, мы переехали на почасовой график работы Бондровской лесозаготовительной и поточных линий. Работа по почасовому графику требует четкого и выверенного выполнения операций каждым рабочим, выской организации труда и дисциплинированности всего коллектива, создает простор для развития творческой инициативы.

Высокой производительности труда заготовке леса электромеханизмами К-5 добилась бригада электромеханика тов. Иванова, который теперь организует дело по методу тов. Шмакова. Анализ первых итогов работы тов. Иванова показывает высокую эффективность организации заготовки леса урпунной бригадой.

До урпунной бригады тов. Иванова состояла из двух человек. Он ежедневно призывал 5-7 человек для обрубки стучей, раскряжывания древесины. При работе в бригаде бригада интересовалась только выполняемой им работой. Он не заблудился в последующих операциях: обрубке стучей, раскряжывания, либо выкалке леса и последующей разделке древесины на бревна и доски.

Урпунная же бригада выделывает весь комплекс работ: она дает готовую древесину. Поэтому бригадир обязан следить за тем, чтобы при отлаженной работе не отставала, в процессе работы подтягивать

отставшие звенья. Это первое преимущество организации работы в бригаде по-новому.

Второе преимущество заключается в том, что значительно повышается производительность труда членов урпунной бригады. Бригада тов. Иванова, состоящая из 16 человек, работает по новому методу с 14 ноября. Механизированная заготовка леса производится от одной электростанции. При выкате леса выносом выработка на одного рабочего в смену составляла 13 км/сутки, а при работе урпунной бригадой — 31 км/сутки, т. е. более чем в два с лишним раза.

Метод тов. Шмакова заимствовал всех работников лесозаготовительного участка. На них в Балтайском лесхозе в тов. Шмакову высказал один из лучших мотористов электромеханика нашего лесхоза тов. Ларкин. Он подробно ознакомился с методом тов. Шмакова, чтобы потом более полно и правильно внедрить этот метод в нашем лесхозе.

Соревнование по профессии выдвинуло настоящих мастеров своего дела, самого передового работника. Сейчас наши инженеры и техники начали изучать и распространять в коллективе лучших стахановских приемов работы по методу инженера Ф. Ковалева. Изучают эти приемы организации вывозки леса погрузочными автоматами тт. Салды, Заносочных, Чесновских, трактористами тт. Самойловым, Колотилкиным, машинистом моторов тов. Павловым.

Приближается день выборов в местные Советы. Коллектив лесхоза, как и весь советский народ, стремится встретить эту знаменательную дату новыми успехами в труде. Пусть в новых производственных достижениях мы являем и освоением новых методов труда и новой техники.

**А. ЦВЕТОВ,**  
главный инженер Пыщинского лесхоза.

## Что мешает мне работать по-стахановски

Отвечая на призыв передовых механизаторов лесной промышленности нашей области, я один из первых в Колпашевском лесхозе включился в социальное соревнование по профессии и взял на себя повышенные обязательства. Через газету «Красное Знамя» я привлек всех проферов области последовать моему примеру и добиться организационной работы транспорта по почасовому графику.

Я надеюсь, что руководители лесхоза и, в первую очередь, плотница Печанов, откуда я вывожу лес, помогут мне не только вывозить, но и перевыполнить обязательства, благоустроить дороги, правильно организовать погрузку и выгрузку леса. Однако они этого не сделали и по-прежнему относятся к моему желанию.

Нельзя сказать, что я не выполняю установленных заданий. Ежедневно на расстоянии 12 км/сутки и делаю 3-4 рейса за смену и значительно перевыполняю норму вывозки древесины. Но можно работать и еще производительнее. Однако для этого не созданы условия.

Без того, что мастер и технику на складе плотница тт. Четверкин и Чуприков, имея в своем распоряжении несколько мощных тракторов и бульдозер, не сумели своевременно подготовить дороги, выровнять ухабы, провести правильные раскряжывания, выровнять болота, а сейчас, в зимнее время, ликвидировать раскаты. По первой дороге нельзя развить нужную скорость, а поэтому много времени тратится на путь бесплодно.

Плохо организована работа проферов. Зачастую на складе не хватает готового леса, или нет грузчиков. Высаживая на верхний склад и внахлест выкалывая лес на погрузку. Несвоевременно очищают дороги от снега при заносах, из-за чего бывает простоя транспорта. Часто мы задерживаемся и при загрузке вагонов.

Особенно обидно то, что к нашему голосу не прислушивается администрация. Нет должного внимания с ее стороны к нашей работе. Перевыполняя норму — никто тебя не отметит, не выполнишь — тоже промолчат. Мы не требуем похвалы, но нам хочется, чтобы нашу работу анализировали, указывали своевременно на недостатки, подсказывали, как быстрее устранить их.

На участке не организовано социальное соревнование. Нет даже переходящего красного флага, доски почета. Директор и главный инженер лесхоза тт. Агеев и Третьяков не раз были на плотнице, но не сочли нужным посоветоваться с нами, удовлетворить наши нужды и запросы. Со мною, например, никто из них не беседовал с начала осенне-зимнего сезона. Мало проявляют интереса к нашей работе мастер и технику плотница. Разговоры о почасовом графике ими ведутся только в кабинетах, а не на трассе, в коллективе. Это одна из причин, из-за которой почасовой график у нас до сих пор не освоен.

Лесозаготовительное дело общее, государственное. Я и мои товарищи по работе можем ежедневно выполнять полторы — две нормы, но для этого требуется устранить простоя транспорта, организовать нашу работу по почасовому графику.

**Н. ЯКИМЕНКО,**  
шофер Пыщинского лесхоза.

## Зажимщики стахановской инициативы

Мы связались по телефону с управлением Балтайского лесхоза. По приглашению редакции в аппарате помощник начальника механизированной заготовки леса урпунной бригадой моторист электростанции Тимофей Филиппович Шмаков, который ответил на несколько заданных ему вопросов.

Редакция: Расскажите, Тимофей Филиппович, как идут у вас дела?

Тов. Шмаков: Пока неплохо. Я еще своего обязательства — давать урпунной бригадой 300 кубометров леса в день — не выполняю.

Редакция: В чем дело? Что мешает вам в этом?

Тов. Шмаков: Есть много причин, но я скажу о самой главной. Вам уже известно, что наша высшая выработка — 383 кубометра леса в смену — попутала руководителя лесхоза. Они испугались, что если работать так дальше, то это потребует перестройки всего технологического процесса. Тогда они решили, что лучше заготовлять лес по-старому — мелкими звеньями.

Нам долго не удавалось восстановить бригаду. Только при вмешательстве работников треста, районных и областных организаций мы добились восстановления прежнего состава бригады, она снова состоит из 22 человек. Однако условия для выполнения обязательства нам так и не созданы. Как мы работали в последние дни? 17 ноября мы дали 131 кубометр леса, 18 ноября — 121, 20 ноября —

191, 21 ноября — 119, 22 ноября — 119 кубометров.

Дело в том, что мы работаем по более 4-5 часов в день. Попеременно электростанция работает по ночам под открытым небом и замерзает. Утром ее разогревают и заводят до 11-12 часов дня. До сих пор в лесхозе не могут сделать передвижную будку для электростанции, тогда бы не нужно было тратить время на разогревание мотора.

По совершенно вопиющей причине главный инженер лесхоза тов. Бронников решил перевести нас с 50-го квартала на 48-й. Новый массив представляет собой густые заросли, в которых трудно даже двигаться, он засорен кустарником, и среди всего этого очень мало деревьев леса. Чтобы свалить одно дерево, мы вынуждены раньше рассчитать вокруг него место: срубить кустарник и мелкие деревья.

Кроме того, сплывшее дерево при падении наваливается на стволы перед ним мелких лес, пригибает и ломает его. Весь этот лес тоже нужно затем срубить. Вся мелочь идет в костер, ее сжигают. На это затрачивается половина рабочего времени. Фактически мы занимаемся не валкой леса, а расчисткой массива. Между тем, на расчистку можно было поставить других людей, менее квалифицированных, а нам дали такой участок, на котором можно было заготавливать деловую древесину. Об этом я говорил начальнику участка тов. Располому, мастеру тов. Юшпикову, главному инженеру тов. Бронникову, но

мои просьбы остаются без внимания.

Редакция: Вы уверены в возможности вашей бригады заготовить каждый день не менее 300 кубометров леса?

Тов. Шмаков: Да. Вообще уверен, и еще раз хочу заявить, что если администрация окажет нам необходимую помощь, то мы готовы свое обязательство перевыполнять.

Как видно, в Балтайском лесхозе потребности бесхозяйственно торгают работу тов. Шмакова, зажимая его инициативу. Управление треста «Томлес» (управляющий тов. Сухонов) пора давно перейти от общего одобрения почива тов. Шмакова к делу: призвать к порядку зажимщиков стахановской инициативы в Балтайском лесхозе, помочь тов. Шмакову в организации работы его бригады, не на словах, а на практике организовать обучение новому методу электромеханики из других лесхозов.

Требуется незамедлительно вмешательство Томского райкома ВКП(б). Помехи, созданные в Тимирязевском лесхозе электромеханику тов. Потехину, зажим инициативы тов. Шмакова в Балтайском лесхозе — все это требует от райкома действенных мер против косности, консерватизма в отношении внедрения передового опыта. Надо думать, что бюро райкома обеспечит, наконец, выполнение своего решения, в котором выражено одобрение почива тов. Шмакова.

## ПИСЬМА ИЗ УКРУПНЕННЫХ КОЛХОЗОВ

### Быстрее развивать общественное животноводство

Прошло несколько более четырех месяцев, как три месяца артилы объединились в один крупный колхоз «Красное знамя». Укрупнение колхозов открыло широкие возможности для развития общественного животноводства.

Объединенный колхоз теперь имеет около 1.500 голов скота. Крупное животноводство нельзя вести по-старинке, и наши животноводы это понимают отлично. Их не удовлетворяют ни старые методы кормления и поения скота, ни малые породки на фермах. Они стремятся поднять культуру животноводства.

Это важное дело мы начали с подбора кадров. Заведовать молочнотоварной фермой поставили тов. Валгина, который имеет среднее зооветеринарное образование и десятилетний опыт работы. На фермах артилы работают тов. Башков, обучившийся годичные курсы ветеринарии, имеющий стаж практической работы в животноводстве около 20 лет.

Чтобы обеспечить животных кормами на весь стойловый период, мы выделили все сенокосные участки, засеяв их клевером, чем предусмотрено планом, кроме этого, заскормили соломой. До укрупнения же ни один из колхозов, вошедших в коллектив «Красное знамя», не скашивал траву со всех сенокосных угодий. В течение лета построили типовую коровник на 85 голов, птичник на 250 штук, типовую свинарню на 110 голов. Заключается строительство типового помещения для крупного рогатого скота на 115 голов. Таким образом, мы обеспечили всему общественному скоту сытную и теплую зимовку.

Улучшив уход и содержание скота, мы повысили сточный навоз навоза на два — четыре литра от каждой дойной коровы. Чтобы еще больше повысить продуктивность коров, работники фермы переходят к переходу на индивидуальное кормление животных.

Задание на 1950 год по развитию животноводства мы выполнили успешно, а план по росту поголовья свиноматок и концы года перевыполнили в два раза. С будущего года организуем кролиководческую ферму.

**П. БРОНЕВСКИЙ,**  
председатель колхоза «Красное знамя»,  
Асиновского района.

Качественный рост животноводства и повышение продуктивности скота зависят в первую очередь от механизации на наших фермах. На ферме Итатки у нас построена электростанция, но электричество так мало, что хватает ее даже на освещение фермы. Есть в колхозе комбайны, но использовать его производительность нельзя по той причине, что не хватает генератора маломощный. Мы не раз просили руководство «Сельдепхоза» поставить более мощный генератор, но все наши просьбы остаются безответственными.

Общественное животноводство будет развиваться быстрее, и животноводы предложат в 1951 году построить новую ферму и коровник на 700 голов. Встают и другие перспективные вопросы. Пора иметь план развития колхоза на ближайшую пятилетку. Но никто из работников района с нами даже не вел разговор о составлении перспективного плана, правление же колхоза самостоятельно не может решить этот сложный вопрос. Укрупненный колхоз «Красное знамя» до сих пор времени не имеет на составление плана развития общественного животноводства. Не имеют только задания на 1950 год раздельно по каждому укрупняемому колхозу.

Первоочередной задачей артилы является обеспечение растущего поголовья кормами и разделение племенного скота. Эти вопросы пока также еще не решены. Их решили возложить на неопределенное время. Наши сенокосные угодья расположены от селения на расстоянии 20 километров. Наши луга вытеснены в основном угодья колхоза «Победа». Это оставляет безудобства для обоих колхозов. Если бы наши луга были расположены ближе к селению, то они приблизились бы к фермам, и это позволило бы нам лучше организовать эту работу. Мы просили райисполком возместить с этим вопросом, но до сих пор ничего не сделано.

Животноводы артилы ждут от райисполкома, областных земельных органов, «Сельдепхоза» существенной помощи в установлении этих местностей.

**П. БРОНЕВСКИЙ,**  
председатель колхоза «Красное знамя»,  
Асиновского района.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Правильно организовать снабжение школ тетрадами

Томский областной книготорг плохо снабжает школы тетрадами. Периодически сосен не хватает, а когда они поступают в продажу, работники магазинов книготорга не хотят затруднять себя сортировкой их. Тетрады продаются ашманом, и оказывается, что ученики начальных классов школ должны писать в тетради из одной линейки, а учащиеся техникумов и вузов — в тетради с двойной линейкой.

Работники же областного отдела народного образования вместо того, чтобы навести порядок в этом деле, советуют руководителям школ организовать обмен тетрадями в вузах и техникумах.

**А. КУЧЕВСКИЙ,**  
заведующий начальной школой № 37.

### Нет заботы о нуждах учителей

Учителя Ново-Маринской неполной средней школы Пыщинского района на два года в год испытывают нужду в дровах. Сельский Совет, который обязан снабжать их дровами, почему-то самоустранился от этого дела, ограничившись выдачей квитанций, которые, вставив сказать, выписываются неаккуратно.

Спрашивается, долго ли будет продолжаться такое безудное отношение к учителям со стороны сельского Совета?

**И. АНДРЕЕВ.**

### В лес везут... дрова

Тегульдетский район — один из отдаленных в нашей области. Облсполком и обком ВКП(б) в своих решениях неоднократно указывали областным организациям на необходимость уделять особое внимание нуждам отдаленных районов. Но эти указания плохо выполняются Томским облпотребсоюзом.

Тегульдетский райпотребсоюз регулярно и своевременно представляет в облпотребсоюз планы-заявки на товары, особо необходимые для населения. Но облпотребсоюз эти заявки не принимает во внимание. Например, у нас большой спрос на печные плиты, железные печи, а присылают к нам в лесной район... сани, да еще непригодные для эксплоатации.

Работники баз облпотребсоюза часто отправляют в районы плохо упакованные товары. В результате происходит порча их в пути. Например, бой чайной посуды достигает 25-30 процентов.

**С. ЛЕГОСТАЕВ,**  
заведующий Тегульдетским райторгделом.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### За Сталина, за мир, за коммунизм!

Страна готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Всюду — на заводах и фабриках, в колхозах и МТС, в учреждениях и учебных заведениях — проходят собрания по выдвижению кандидатов в депутаты. Эти собрания — ярчайшее свидетельство нерушимого морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг партии Ленина-Сталина.

Первым всенародным кандидатом в депутаты советские люди единодушно назвали великого вождя и учителя, вдохновителя и организатора всемирно-исторических побед коммунизма — Иосифа Виссарионовича Сталина. Трудящиеся нашей страны знают, что своей счастливой жизнью, мирным творческим трудом, всеми своими успехами они обязаны Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), мудрому товарищу Сталину. Великий Сталин — знамя всех побед советского народа!

Инженер завода автотракторного электрооборудования тов. Покровский, выступая на предвыборном собрании совещания представителей Сталинского избирательного округа города Москвы, взволнованно сказал:

— Каждый из нас хочет сказать о товарище Сталине самые сердечные, самые теплые слова. Но слов не хватает, чтобы выразить все величие дела партии большевиков и ее вождя любимого товарища Сталина. Весь героический путь борьбы нашего народа за социализм неразрывно связан с именами Ленина и Сталина. Вот почему я, беспартийный инженер, горячо поддерживаю выдвижение кандидата в депутаты Московского областного Совета Иосифа Виссарионовича Сталина.

Как бы продолжая и развивая мысль, высказанную инженером тов. Покровским, фрезеровщик трансформаторного завода тов. Иосифов заявил:

— Имя товарища Сталина близко и дорого не только каждому советскому человеку. Это имя близко и дорого всем свободным народам земного шара, всему передовому человечеству. Имя товарища Сталина — знамя мира! Имя товарища Сталина вселяет надежду всем народам на мир, свободу и независимость. Миллионы сталинская внешняя политика Советского Союза пользуется огромной поддержкой во всем мире, так как она отвечает самым интересам, кровным интересам всех народов земного шара. Под руководством великого Сталина наш Советский Союз возглавляет заветы мира, демократии и социализма, идет в авангарде борьбы за укрепление мира во всем мире, за счастье всего трудового человечества.

Представители трудящихся Сталинского избирательного округа города Москвы, собравшиеся на предвыборное окружное совещание, горячо поддержали решение коллективного электромеханика, машиниста электромеханика, комбината имени Щербакова, фабрики «Красная заря» о выдвижении кандидата в депутаты Московского областного Совета великого вождя и учителя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

В обращении ко всем избирателям округа говорится: «Голосуя за товарища Сталина, мы будем голосовать за дальнейший рост нашего великого Советского Союза, за счастье советского народа, за победу коммунизма, за мудрую сталинскую внешнюю политику, за прочный мир во всем мире».

В обстановке величайшего единения и огромного политического подъема выдвинута кандидатура товарища Сталина в депутаты Киевского, Минского, Ленинградского и других областных Советов.

В числе первых своих кандидатов в областные Советы советский народ назвал имена верных соратников великого Сталина — руководителей партии и правительства. Кандидатами в депутаты областных Советов выдвинуты также передовые рабочие, колхозники, служащие, деятели науки, культуры и искусства.

Окружные предвыборные совещания явились яркой демонстрацией дружбы и сотрудничества советских людей. Коммунисты и беспартийные идут к выборам в местные Советы в едином и тесном союзе. Этот нерушимый блок народ называет сталинским блоком коммунистов и беспартийных.

«У нас...» — указывает товарищ Сталин, — выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капитализма, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы изказать его волю».

Эта неделя ознаменована новым этапом избирательной кампании — выдвижением и регистрацией кандидатов в депутаты городских Советов. Миллионы советских людей выдвинули товарища Сталина своим первым кандидатом в депутаты Московского, Ленинградского, Киевского, Гибисского, Алма-Атинского и других городских Советов страны.

Кандидатами в депутаты городских Советов Москвы, Ленинграда, Киева и других городов выдвинуты верные соратники товарища Сталина — руководители партии и правительства, а также передовые рабочие и работники, инженеры и учителя, ученые, писатели, деятели искусства.

Единодушное выдвижение кандидатов в депутаты городских Советов — новая яркая демонстрация морально-политиче-

ского единства советского общества. Это единство выражает социалистические отношения между советскими людьми, познанные и утвердившиеся в результате победы социализма в нашей стране.

Чувством патристической гордости за свою Родину проникнуты выступления трудящихся на предвыборных собраниях. Они говорят об исторических победах советского народа, об успешном выполнении поставленной сталинской пятилетки, о новом расцвете социалистической экономики и культуры.

### В честь выборов в местные Советы

Избирательная кампания, принимающая все более широкий размах, развивается в обстановке огромного политического и трудового подъема миллионов масс трудящихся. С каждым днем советские люди все шире развертывают социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы. Всенародный праздник — день выборов они встречают самоотверженным стахановским трудом, добиваются новых и новых успехов в коммунистическом строительстве, в борьбе за дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины.

В социалистическом соревновании в честь выборов в местные Советы большого успеха добился коллектив Куйбышевского кабельного завода. Этот завод до конца завершил выполнение годового плана. Производительность труда на предприятии возросла на 17 процентов по сравнению с прошлым годом. Получено 7 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Сейчас на заводе нет рабочих, не выполняющих норм.

Горняки шахты № 42-бис треста «Лодискоуголь» (Челябинская область), соревнуясь в честь выборов в местные Советы, досрочно выполнили годовой план. На-гора уже выдал второй шлодон сверхпланового топлива. Производительность труда на шахте повысилась по сравнению

с минувшим годом на 34 процента. Ко дню выборов горняки решили добыть дополнительно к заданию 15 тысяч тонн угля.

Коллектив Иртышского металлургического завода Восточно-Казахстанской области встречает выборы досрочным завершением 11-месячного производственного плана. Металлургический завод значительно снизил себестоимость продукции, вывел из оборота сотни тысяч рублей и освоил план с начала года более двух миллионов рублей.

По 1.000—1.500 метров ситца, сатина, бумазеи и шерстяных тканей выпускают в эти дни сверх задания работники отделочной фабрики Шуйской объединенной мануфактуры Ивановской области. С начала года отделочники выпустили сверх плана свыше полутора миллионов метров готовых тканей.

С большим трудовым подъемом работают в эти дни хлопководы Туркмении. Волжские республики стали государству сыграть на 23 процента больше, чем за прошлый год.

Коллектив крупнейшей в стране хлопководческой совхоза «Пахта-ара», Южно-Казахстанской области, выступил инициатором соревнования за досрочное завершение переустройства ирригационной системы. Здесь завершены планировочные работы на поливных участках площадью в

1.150 гектаров, засыпаны старые и нарезаны новые каналы и арьи на 566 гектарах. Почти пахтааралы подхвачен в других областях республики. Переустроена оросительная сеть в Джамбулской, Кызыл-Ординской и Талды-Курганской областях.

Передовые рабочие и работники, выдвинутые кандидатами в депутаты местных Советов, отвечают на оказанное им высокое доверие стахановским трудом и новыми производственными достижениями. Кандидат в депутаты Харьковского областного Совета Иван Приз — стахановский механический токарь завода маршевских инструментов — превратил свое рабочее место в своеобразную лабораторию передовых методов труда. На днях он показал молодым станочникам, как при скорости резания 850 метров металла в минуту можно в четыре раза быстрее обрабатывать дежневые диски для шахтных приборов. При изготовлении различных деталей сложной конфигурации тов. Приз применяет приспособления, сконструированные по его чертежам. Это позволило ему в три—четыре раза увеличить выработку и выполнять с начала послевоенной пятилетки более десяти годовых норм.

На Каунасской перестройкационной фабрике «Лима» в почетную книгу передовиков производства занесена кандидат в депутаты областного Совета красильщица Катерина Таукене. Она первой в шахе досрочно завершила ноябрьскую норму. Свои опыт Таукене передает текстильщикам. Обученные ею в этом году десять молодых работниц в совершенстве овладели профессией.

Стахановским трудом крепят могущество Родины и другие кандидаты в депутаты местных Советов.

Трудящиеся советской страны, тесно сплоченные вокруг коммунистической партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина, отдадут все свои силы борьбе за победу коммунизма.

**Б. ПАВЛОВ.**

### Всемирный Совет Мира

Второй Всемирный конгресс сторонников мира на заключительном заседании утвердил состав Всемирного Совета Мира. Это новое международное учреждение призвано охранять мир и выражать волю народов всего земного шара к миру. Члены Всемирного Совета Мира избраны делегатами на своих совещаниях. В него входят посланцы всех восьмидесяти стран, делегаты которых участвовали в работах конгресса. Это представители всех народов мира как входящих в Организацию Объединенных Наций, так и не представленных в ней, включая и народы стран, которые еще являются зависимыми и колониальными.

Задачей вновь созданного Всемирного Совета Мира является борьба за прочный и длительный мир, отвечающий самым правам и жизненным интересам народов всех стран земного шара. Всемирный Совет Мира вопреки стремлениям поджигателей войны выполнит возложенную на себя благородную миссию.

В состав Всемирного Совета Мира вошли люди, известные своей научной и общественной деятельностью. Среди них: Фредерик Жолио-Кюри (Франция), профессор Дюон Вернал (Англия), профессор Петрос Коналис (Греция), профессор Уильям Дюбуа (США) и др.; деятели искусства: писатели Иоганнес Бехер и Анна Зетерс (Германия), писатель Мартин Андерсен-Нексе (Дания), поэт Поль Робсон (США), поэт Пабло Неру-

да (Чили) и др.; общественные деятели: депутат ландтага Эрвин Эккерт (Германия), генеральный секретарь социалистической партии Италии—Пьетро Ненци; служители культа: настоятель кентерберийского собора Хьюлетт Джонсон (Англия), пастор Герд фон-Пейшиг (Германия), священник Джон Дарр (США).

В состав Всемирного Совета Мира вошли также следующие представители Советского Союза:

Фадеев Александр Александрович — писатель, генеральный секретарь Союза советских писателей СССР; Корнейчук Александр Ефимович — писатель, действительный член Академии наук СССР; Тихонов Николай Семенович — писатель, член президиума Советского комитета защиты мира; Василевская Ванда Львовна — писательница, член Советского комитета защиты мира; Эренбург Илья Григорьевич — писатель, член президиума Советского комитета защиты мира; Гагарина Зинаида Николаевна — зам. председателя Антифашистского комитета советских женщин; Опарин Александр Иванович — академик; Алексеев Александр Николаевич — академик, ректор Московского университета; Соловьев Леонид Николаевич — секретарь ВЦСПС; Гуляев П. В. — журналист; Кочесмаев Вячеслав Иванович — председатель Антифашистского комитета советской молодежи; Николай — митрополит Крутицкий и Коломенский (ПАСС).

### Коммюнике секретариата Всемирного Совета Мира

ВАРШАВА, 23 ноября. (ТАСС). 23 ноября 1950 года в Варшаве состоялось первое заседание Всемирного Совета Мира, избранного Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира. Секретариат Всемирного Совета Мира опубликовал следующее коммюнике:

«Всемирный Совет Мира, избранный Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира, собрался на свое первое заседание в Варшаве 23 ноября. Он провел выборы Бюро Всемирного Совета Мира. В состав Бюро вошли следующие лица:

Председатель: Фредерик Жолио-Кюри.

Вице-председатели: Пьетро Ненци (Италия), Эжен Боттон (Франция), Флетчер (США), Фадеев (СССР), Го Мо-жо (Китай), профессор Вернал (Англия), генерал Ласаро Барденас (Мексика), Артур Лундквист (Швеция), Инфильд (Польша), Габриэль д'Арусье (Африка).

Члены Бюро: Фарж (Франция), г-жа Сунь Ят-сен (Китай), г-жа Бранд Фиальо (Бразилия), г-жа Элен Гелитз (Норвегия), г-жа Джесси Стрэт (Австралия), Луи Сайл (Франция), Илья Эренбург (СССР), Музарковский (Чехословакия), Пауэлл (Англия), Хосе Урраль (Испания), Косамби (Индия).

Генеральный секретарь: Жан Лафитт.

Секретари: Феноальфеа (Италия), Жильбер де Шамброн (Франция), священник Дарр (США), Гуляев (СССР), Эни Сок (Китай), Паламедо Борсари (Бразилия), Айвор Монтего (Англия).

Всемирный Совет Мира поручил секретариату обеспечить быстрое опубликование всех решений и документов Второго Всемирного конгресса сторонников мира. Варшава, 23 ноября 1950 года.»

### Присуждение Международных премий Мира

ВАРШАВА, 22 ноября. (ТАСС). Сегодня в Государственном польском театре состоялась церемония присуждения Международных премий Мира за произведение искусства и литературы, содействовавшие борьбе за мир. На церемонии присутствовали представители всех делегаций, участвующих в работе Второго Всемирного конгресса сторон-

ников мира, руководящие деятели Польши во главе с маршалом сейма Ковальским и председателем Совета Министров Пираневичем, представители варшавской общественности и переводчики труда.

После оглашения сообщения жюри состоялось поздравление.

### Сообщение жюри по присуждению Международных премий Мира

ВАРШАВА, 22 ноября. (ТАСС). Жюри по присуждению Международных премий Мира заседало в Праге с 19 по 23 августа 1950 года и провело свое последнее заседание в Варшаве. Жюри рассмотрело 110 работ, отобранных национальными комитетами сторонников мира, и 6 работ, представленных отдельными лицами.

Жюри единогласно одобрило следующие предложения и передало их Постоянному комитету Всемирного конгресса сторонников мира:

1) Присудить почтовую премию Мира в порядке исключения чехословацкому писателю-мученику Юлиусу Фуцину за книгу, написанную им перед казнью: «Репортаж с петлей на шее».

2) Присудить Международную премию Мира в области литературы Пабло Неруде за его поэму «Да пробудится лесоруб!» и поэму Назыму Хикмету.

3) Присудить Международную премию Мира в области искусства Пабло Пикассо за его первое изображение «Голубя мира» и Полю Робсону за «Песня мира».

4) Присудить Международную премию Мира в области кино Ванде Якубовской за фильм «Последний этап» и Ованесовой, Кипу, Воброву, Бессарабову, Касино, Солонгубову, Иллешу за советско-венгерский фильм «Юность мира».

В соответствии с положениями статьи 7-й Устава жюри Золотую медаль Мира присудить:

В области литературы: ливанскому журналу «Ат-тарик», Жан Ришар Блоку за книгу «От Франции оккупированной к Франции вооруженной», Михаилу Садовину за книгу «Митри Копор».

В области искусства: художнику Ренато Гуттузо за альбом «Бог с нами» и художнику Кандидо Портинари за фрески «Тирадентес», чешскому музыканту Вацлаву Добиаху за кантату «Строшиль родину», — укрепляешь мир».

В области кино — Луиза Дажу за фильм «Битва за жизнь».

Жюри присуждает по представлению комитета Золотую медаль выставке «Восстановление Варшавы».

### Чехословацкий народ одобряет решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира

ПРАГА, 23 ноября. (ТАСС). Весь чехословацкий народ с огромным удовлетворением встретил решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира. Чехословацкие газеты на первых страницах опубликовали «Манифест к народам мира», «Обращение к Организации Объединенных Наций» и подроб-

ные отчеты о заключительном дне работы конгресса.

Трудящиеся Чехословакии с особой радостью встретили весть о том, что писателю-борцу Юлиусу Фуцину посмертно присуждена почтовая премия Мира за его книгу «Репортаж с петлей на шее».

### Митинг в Лондоне сторонников мира

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Вечером 22 ноября в городской ратуше Иллинг (Западный Лондон) состоялся митинг, на котором выступил возвратившийся из Варшавы английский делегат на Втором Всемирном конгрессе сторонников мира конструктор Вудард.

Как сообщает агентство Пресс Ассошиейшн, зал, где происходил митинг, был переполнен. Участники митинга тепло приветствовали Вударда.

Вудард сказал, что атмосфера в Варшаве куда больше соответствует идеалам христианства, чем атмосфера в Англии. «Общение с этими людьми, — заявил Вудард, — наполняет любовью, симпатией, искренностью, благодарностью — всеми теми чувствами, которые я, как христианин, высоко ценю; могу заверить вас, что там их ценят еще больше... Я ощутил это с предельной остротой. Я видел такие вещи, которые

заставили меня осознать, что то, что мне говорили о русском народе и коммунизме, совершенно не соответствует действительности.

Я отправился за так называемый железный занавес. В Праге меня приветствовали тысячи юной и девушек, восклицавших: «Да здравствует мир!». Они пели прекрасные песни, посвященные миру. Они забросали нас цветами. Я видел тысячи пылущих здоровьем, счастливых, довольных и искренних людей. Однако корреспондент, который прилетел вместе со мной, заявил, что он видел истощенных, несчастных людей, окоченевших от холода».

В зале раздался смех. Вудард сказал: «Это не смешно. Это страшная трагедия. Такова Англия, и если начнется война, то ее вызовет не кто иной, как Англия и американская помощь».

### События в Корее

#### Сообщение главного командования Народной армии

В переданном 23 ноября сообщении главного командования Народной армии Кореи говорится, что на всех участках фронта войны Народной армии вели бой с американскими и южнокорейскими войсками.

### Систематический рост цен в Англии

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Согласно данным, опубликованным в газете «Дейли экспресс» 21 октября, в настоящее время в Англии 2.830 тыс. семей живут на скудный заработок в 4 фунта 16 шиллингов в неделю. Значительная часть этой суммы идет на уплату подоходного и других налогов.

Английское правительство, выполняя бредовые приказы магнатов Уолл-стрита о подготовке к войне, с каждым днем снижает жизненный уровень трудящихся страны.

31 октября газета «Дейли экспресс» под заголовком «Черный октябрь» опубликовала любопытный календарь. Характерно, что каждый день этого календаря озаглавлен новым повышением цен на какие-либо продовольственные или промышленные товары.

Вот этот календарь: 1 октября повышена стоимость проезда на все виды городского транспорта; 2 октября повышены цены на шины для велосипедов и автомашин; 3 октября вздорожал рис (новая цена в два с половиной раза выше довоенной); 4 октября — детские плащи; 5 — детское шерстяное платье; 6 — батареи для радиоприемников и фонарей; 7 — железные ведра, банки,

корыта и т. п.; 8 — шоколад; 9 — стандартные готовые костюмы, пальто, рубашки; 10 — на шпильки, катушки и т. п.; 11 — машинное масло; 12 — хлоп и вата; 13 — домашняя птица; 14 — ирландия; 15 — яйца; 16 — туфли и носки; 17 — мужские костюмы; 18 — газетная бумага; 19 — обувь; 20 — трикотажные изделия; 21 — меха и меховые изделия; 22 — прожирное; 23 — мужские рубашки; 24 — пряжа; 25 — нитки для вышивки; 26 — кофе; 27 — мужские и детские пижамы; 28 — обивка; 29 — шерстяные трикотажные джемперы и свитеры; 30 — ковры и 31 октября — табачные изделия.

Выступая 21 октября по радио, заместитель премьер-министра Моррисон заявил: «Война в Корее означает, что Англия должна больше тратить на вооружение». 23 октября, вторя Моррисону, министр продовольствия Уэбб вынужден был признать, что в настоящее время продовольственные перспективы Англии «менее благоприятны», чем в 1949 году, и что правительство не намерено отменить рacionamento продуктов питания и предметов первой необходимости.

### Высокая детская смертность в Австрии

ВЕНА, 23 ноября. (ТАСС). В связи с ухудшением условий существования народных масс за последние годы в Австрии наблюдается высокая смертность среди детей. По данным австрийской статистики, из 110.415 детей, родившихся в 1949 г., 8.344 ребенка умерло, не прожив и одного года. Подсчитано, что в настоящее время в Австрии каждый час умирает ребенок грудного возраста. В некоторых районах Вены смертность детей достигла почти 10 процентов.

Австрийские власти не предпринимают мер для улучшения охраны материнства и младенчества. В столице Австрии есть некоторое число детских кон-

сультаций и санаториев, но в большинстве своем это — частные учреждения и поэтому недоступны основной массе австрийских рабочих и служащих. Еще хуже обстоит дело в провинции. Там, в Бургенланде вообще нет ни одного детского врача, а в ряде других местностей Австрии детские врачи и квалифицированные медицинские сестры насчитываются единицами.

На недавнем совещании врачей-педиатров многие врачи подчеркивали, что «если положение не изменится в ближайшее время, в Австрии умрут еще тысячи детей, которые при нормальных условиях могли бы жить».

### Незаконные действия штаба Макартура

ШАНХАЙ, 21 ноября. (ТАСС). По сообщению из Токко, сегодня утром на основании незаконного приказа генерала Макартура из тюрьмы Сугамо был досрочно освобожден один из главных японских военных преступников Мамору Сигемitsu. Как известно, Международ-

ный военный трибунал для Дальнего Востока признал Сигемitsu виновным в развязывании милитаристской илковой Японии агрессивной войны и приговорил его в ноябре 1948 года к 7 годам тюремного заключения.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### Новосибирское отделение „СОЮЗПОСЫЛТОРГ“

Высылает всем гражданам почтовыми посылками промышленные товары.

Объявляются цены преysкуранные без учета стоимости тары, упаковки и пересылки.

- ВЕЛОСИПЕДЫ харьковского завода, хромированные ободья 788 руб.
- ВЕЛОСИПЕДЫ харьковского завода, крашенные ободья 744 руб.
- ВЕЛОСИПЕДЫ харьковского завода, крашенные ободья 720 руб.
- САМОВАРЫ латунные, никелированные, банкой, 5 литров 272 руб.
- САМОВАРЫ латунные, никелированные, банкой, 7 литров 320 руб.
- САМОВАРЫ латунные, никелированные, рюмкой, 4,5 литра 328 руб.
- САМОВАРЫ латунные, никелированные, рюмкой, 6,5 литра 368 руб.
- ЧАЙНИК латунный, 2,75 литра 110 руб.
- ГАРМОНИЯ Кировская «Венка» 23x12 4 пл. 478 руб.
- ГАРМОНИЯ Ленинградская «Хромка» 23x12 4 пл. 333 руб.
- ГАРМОНИЯ тульская от 418 руб. до 488 руб.
- СКРИПКА оркестровая 3/4 и 4/4 со смычком 177 руб.
- ГИТАРА Ленинградская от 55 руб. до 96 руб.
- БАЛАЛАЙКА Ленинградская от 46 руб. до 62 руб.
- МАНДОЛИНА Ленинградская от 53 руб. до 97 руб.
- КЕРОСИНКА двухтрубная 60 руб.
- ПРИМУС латунный, никелированный 82 руб. 40 коп.
- КЕРОСАЗ железный, цилиндрический 64 руб. 50 коп.
- ТЕРМОС 1-литровый 45 руб. 90 коп.
- МЯСОРУБКА № 5 55 руб. 20 коп.
- МЯСОРУБКА универсальная 60 руб.
- ПЕЧЬ «Чудо» алюминиевая 52 руб. 50 коп.
- РАДИОПРИЕМНИК «Москва» 212 руб.
- РАДИОПРИЕМНИК «АРЗ-49» 255 руб.
- РАДИОПРИЕМНИК «Рекорд» 357 руб.
- РАДИОПРИЕМНИК «Родина» 450 руб.
- КОМПЛЕКТ питания к приемнику «Родина» 112 руб. 40 коп.
- ЧАСЫ наручные «Победа» 400 руб.
- ЧАСЫ наручные «Звезда» 400 руб.
- ФОТОАППАРАТ «Любитель» 136 руб.
- ФОТОАППАРАТ «ФЭД» 800 руб.
- ФОТОУВЕЛИЧИТЕЛЬ «У-2» 128 руб.
- БАЧКИ для проявки пленки «ФЭД» 25 руб. 60 коп.
- ВАННОЧКИ 9x12 3 руб. 60 коп.
- ВАННОЧКИ 13x18 6 руб.
- ВАННОЧКИ 18x24 10 руб. 40 коп.
- ФОТОПЛЕНКА «ФЭД» на 36 снимков размер 24x36 мм. (лента) 5 руб.
- ФОТОПЛАСТИНКИ Изорто, размер 9x12 6 руб. 25 коп.
- ФОТОПЛАСТИНКИ Изорто, размер 13x18 11 руб. 70 коп.
- ФОТОПЛАСТИНКИ Изорто, размер 18x24 23 руб.
- ФОТОВУМАГА контрастная, гляцевая 9x12 3 руб. 20 коп.
- ФИКСАЖ (закрепитель) от 1 руб. 44 коп. до 3 руб. 20 коп.
- ПРОЯВИТЕЛЬ гараминофеноловый на 100 см. в патронах 1 руб.
- МЕТОЛ-ГИДРОКИНОЛ в банках 32 руб.
- СУЛЬФИТ в банках 250 граммов 3 руб.
- МЕТОЛ развесной в кг 304 руб.
- ГИПОСУЛЬФИТ в коробках 100 граммов 1 руб. 50 коп.

- КОНЫШКИ «хоккейные», глиняные, для взрослых, размер 34-45 40 руб.
- КОНЫШКИ «хоккейные», глиняные, детские, размер 30-33 34 руб.
- КОНЫШКИ «хоккейные», матовые, для взрослых, размер 34-45 34 руб.
- КОНЫШКИ «хоккейные», матовые, детские, размер 30-33 28 руб.
- АВТОРУЧКИ 24 руб. 50 коп.
- СПОРТОВУВ. Вотивки мальчишковые для коньков разных размеров, стоимостью: 55 руб. 64 руб. 50 коп., 34 руб. 80 коп., 40 руб. 80 коп., 101 руб.
- БОТИНКИ мужские беговые, стоимостью: 147 руб., 210 руб., 199 руб., 147 руб., 140 руб., 38 руб. 20 коп.
- СПОРТСМЕНКИ женские, резиновая подшва 19 руб. 50 коп.
- РУЖЬЯ охотничья, модель «Казанского» 220 руб.
- РУЖЬЯ охотничья «Мод-В» 450 руб.
- РУЖЬЯ охотничья ИЖ-5 149 руб.
- ВЕЛОПОКРЫШКИ 28x13/4 22 руб. 50 коп.
- ВЕЛОПОКРЫШКИ 25x19 99 руб. 20 коп.
- МОТОПОКРЫШКИ 2,25x26 38 руб.
- МОТОПОКРЫШКИ 2,25x26 85 руб. 50 коп.
- МОТОПОКРЫШКИ 3,25x19 38 руб.
- МОТОПОКРЫШКИ 3,25x19 25 руб. 60 коп.
- ВЕЛОПОКРЫШКИ 2,25x26 8 руб. 20 коп.
- КАМЕРЫ велосипедные 4 руб. 23 коп.
- ПОКРЫШКИ велосипедные 18 руб. 90 коп.
- БУМАГА почтовая в пачках (100 листов), стоимостью: 2 руб. 40 коп. и 2 руб. 80 коп.
- «Союзпосылторг» всегда имеет в продаже: радиолампы, граммпластины, канцтовары, художественные краски (акварельные) шахматы, шашки, игральные карты, домино, лото, фильмоскопы, фильмотечки, галантерею, парфюмерно-косметические товары, чулки, носки, белье.
- Заказы на высылку товаров принимаются от индивидуальных заказчиков на сумму не менее 50 рублей. От учреждений, предприятий и организаций заказы не принимаются.
- Заказы выполняются при получении от заказчика переводом денег полной стоимости заказанного товара и авансовой стоимости услуг, тары, упаковки и почтовых расходов на пересылку.
- При заполнении бланка перевода по почте необходимо указать фамилию имя, отчество, подробный адрес (до востребования посылка не высылается), наименование заказанных товаров и в каком количестве. При полном соблюдении правил заказа на объявленные в преysкуранные товары выполняются в десятидневный срок. Ознакомиться с подробными наименованиями товаров и условиями выполнения заказа можно в почтовом отделении по имеющемуся заказу или непосредственно в почтовом отделении преysкуранта. Также по первому вашему требованию «Союзпосылторг» может выслать преysкурант бесплатно, для оплаты расходов по пересылке прилагайте к письму почтовые марки на 60 копеек.
- ГРАЖДАНЕ! Пользуйтесь почтовой торговлей, высылайте свои заказы и деньги на товары Новосибирскому отделению «Союзпосылторг», гор. Новосибирск, улица Советская, № 8.
- «Союзпосылторг».

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чапаева

25 ноября «НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й»

26 ноября днем «ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА»

26 ноября вечером «НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й»

28 ноября «НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й»

Готовится к постановке: Лауреат Сталинской премии С. Михалков «ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ»

Лауреат Сталинской премии В. Шипилов «УТРОМ-РЕКА»

Начало спектаклей в 8 часов вечера. Открыта предварительная продажа сезонных абонементов.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО 25 ноября Художественный фильм «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА» (новая копия)

Начало: 10 ч. 30 м., 12 ч. 15 м., 2 ч., 3 ч. 45 м., 5 ч. 30 м., 7 ч. 15 м., 9 ч. и 10 ч. 45 м.

Принимаются коллективные заявки.

КИНО имени И. ЧЕРНЫХ 25 ноября. Большой зал «ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА»

Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч.

25, 26 ноября Малый зал «ЗОЯ».

Начало: 3 ч., 5 ч., 7 ч. и 9 ч.

Томский областной комитет радионформации

Расписание передач на субботу, 25 ноября

7.50 — Объявления; 12.15 — Обзор газеты «Красное Знамя»; 18.00 — Объявления в информации; 18.05 — В. Кнушевицкий. Эстрадные танцы; 18.15 — «Областные известия»; 18.25 — Передача «Отдадим свои голоса кандидатам Сталинского блока коммунистов и беспартийных» (рассказы доверенных лиц); 18.45 — Песня А. Новикова и Л. Бакалова; 19.00 — Корреспонденция

«Молодые писатели Томска»; 19.15 — Радиожурнал «Томский школьник», выпуск третий; 19.30 — Концерт художественной самодеятельности; 19.50 — Очерк «Мастер Стахановского конвейера» (из цикла «Наши кандидаты в депутаты местных Советов»); 20.00 — Концерт по заявкам избирателей Томска; с 21.00 — Передачи из Москвы.

25, 26 ноября в Томском Доме офицеров состоится концерт ансамбля песни и пляски Западно-Сибирского военного округа

В программе: песни советских композиторов, народные песни, пляски, произведения классиков.

Художественный руководитель — композитор Андрей НОВИКОВ.

Начало концерта в 9 часов вечера. Касса работает с 6 до 10 часов вечера.

Томское отделение Росдорпроектаредует помещение под контору. С предложениями обращаться: пер. Батюкская, 3, комната 39, телефон № 44-27.

Пригородное хозяйство горпищедорта ПРОДАЕТ ПОРОСЯТ

в возрасте от 2-х до 4-х месяцев. Обращаться: пос. Степановка, ежедневно, от 9 час. утра до 7 час. вечера. 2-2

ТРЕБУЮТСЯ: плотники, печники, штукатуры, шоферы и зав. отделом снабжения. Обращаться: ремстройконтора, пер. Сапож., № 4.

ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер, старший бухгалтер и бухгалтер-ревизор. Обращаться: пер. Плеханова, 9, «Томлестоп». 2-2

Органы Госстраха проводят разные виды добровольного СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ НА РАЗЛИЧНЫЕ СРОКИ И НА ЛЮБУЮ СУММУ.

Для заключения договора страхования обращайтесь в инспекции или вызывайте агента Госстраха на дом.

Управление государственного страхования по Томской области.

КАЖДЫЙ МОЖЕТ заключить договор страхования жизни по одному или нескольким видам страхования

ГОССТРАХ